

微小事解决大民生

通讯员 苏鸿浩 周煜

自“创文”工作开展以来,岚皋县各单位迅速行动、通力合作,聚力解决群众身边的“急难愁盼”问题,多措并举营造创建工作氛围,提升人民群众对创建工作的知晓率、支持率和参与度。

近日,笔者来到城关镇堰溪街,看到主干道两旁的荒地均已修建围挡。此前,因堰溪街主干道两旁的空地涉及地籍纠纷,导致低于道路约3米高的荒地闲置,群众出行存在安全隐患。县乡村振兴局、县交通运输局、县水利局、市生态环境局岚皋分局了解到这一情况后,第一时间研究措施,细化分工,对3处荒地修建围挡,不仅消除了安全隐患,也美化了周边环境。

“这个地方原来没有围挡,还有人在这儿乱丢垃圾,不安全也不卫生。现在加了围挡,我们路过都有安全感了。”居民储海说。

之前,有群众反映城关镇西坡社区陈家沟保障性住房小区内环境卫生较差,经常有居民在楼道随意堆放杂物,在公共区域放置白色泡沫箱用于种植蔬菜,导致小区花坛毁坏失修,绿化带常年无人清理,小区内乱停乱放的现象时有发生。

今年6月,上述责任单位通力合作,联合筹资11万元,聘请专业施工队在小区划改和规范停车位80余个,绿化补植300平方米,修剪花圃600余平方米,清理泡沫箱500余个。

“停车位重修了,停车很方便,花园也整理得很好,还有晾衣架,现在玩也有地方玩,坐着地方坐,我们住着非常高兴。”小区居民李万顺看着眼前的变化,喜悦之情溢于言表。

“小区停车位、绿化、环境卫生等方面得到了很大改善,我们也呼吁全体业主共同来维护,让小区群众住着舒适、安心。”岚皋县安居物业服务有限公司陈家沟服务部经理柯娟说。

创建为民、创建惠民。岚皋县创文工作仍在如火如荼地进行,部分“微小”成果已初显。在岚河人行桥(肖家坝段)引桥下,初心服务站已正式对外免费开放,站内配备休息桌椅、空调、饮水机、微波炉、电视机等设施;在岚皋广场旁,新修建的储物柜和雨棚也为前来运动的市民提供便利……

截至目前,全县已改造提升市政道路8条,完成老旧小区改造27个,新建公共停车场3处,增加车位664个,施划道路单幅临时车位600余个,摩托车位1100个。此外,还完成了新建改扩建公共卫生间17座,设立临时便民服务岗亭7处,整治临时占道摊点72处,清理破损广告及乱堆乱放400余处。

汉阴城关:防治胡蜂保安全

本报讯(通讯员 张辉)“今年胡蜂防治工作做得好,只要发现胡蜂巢,给村委会一汇报,第一时间就被处理掉了……”提起胡蜂防治工作,汉阴县城关镇解放村村民老刘很满意。

夏末秋初,干燥气候逐步来临,正值胡蜂活动高峰期。为最大限度避免胡蜂伤人事件的发生,确保人民群众生命安全,该镇按照“预防为主、主动出击、综合治理”的原则,利用院落会组织群众进行胡蜂防治常识培训,组建蜂巢排查队深入群众住所周边、田间地头进行排查,通过发现一处、报告一处、排除一处的方式对蜂巢进行摘除。针对深山、人烟稀少不便摘除的蜂巢,采取入户宣传的方式,告知群众提高警惕,主动预防。

据悉,8月份以来,该镇组建29支村级胡蜂防治应急小分队,总结出“毒杀法、火烧法、袋取法、水冲法”等一系列有效的排险措施。截至目前,累计消灭蜂巢27个,为群众创造了一个平安和谐的生产生活环境。

上门办证解民忧

通讯员 张天兵 张文

“姨,我们来帮您办证来了!”近日,在岚皋县佐龙镇马宗村一组村民陈长云家里,佐龙镇便民服务中心工作人员上门来为她办理营业执照注册时热情打着招呼。

62岁的陈长云之前在佐龙镇集市卖菜为生,天天天蒙蒙亮就要到地里收菜,然后再挑到集市卖,十分辛苦。今年,陈长云看到佐龙镇大力发展乡村旅游,紧挨马宗村对面的蓬菜岛开放后,到佐龙境内旅游的客人明显多了起来,周围很多人借机办起民宿、农家乐。毕竟已是年过六旬的人了,卖菜也不是长久之计,看到别人的生意红红火火,陈长云打算开一间属于自己的小卖部,于是她请人对家里的房子进行了一番改造。

很快,小卖部改造完工,陈长云却为开业前的办证犯起了难。由于自身文化程度不高,也不知到哪儿办证,具体流程更是一头的雾水。

7月31日,该镇分管旅游产业的干部吴晓下村来到陈长云家,了解她开业准备情况。得知她的难处后,回到镇政府后及时向镇便民服务中心工作人员进行了反映。令陈长云意想不到的是,第二天便民服务中心工作人员就来到了家里帮忙完成申请书写、实名认证等手续。

据悉,今年全省“三年”活动开展以来,佐龙镇便民服务中心进一步转变作风,主动上门了解群众需求,对接提供精准、贴心、专业化的服务,已形成工作的新常态。

月河灌区狠抓防汛保秋粮

通讯员 李永明 洪波

为确保秋粮丰收,汉滨区月河灌区管理中心全力做好灌区水利设施防汛抢险修复,确保灌区秋粮安全。

进入汛期,汉滨区降雨量偏多,强降雨致使惠渠、新民水库、恒惠渠出现10处滑坡,681立方米泥石流涌进渠道,渠道内外坎垮塌5处共138米,大风使20余棵大树倒入围道,导致渠道供水中断。当时正值2万余亩水稻抽穗用水的关键期,如不及时恢复渠道供水,将对农业生产造成很大的损失。为此,月河灌区管理中心及时启动抢险应急预案,迅速组织人力物力,开展干渠抢修工作,经过站点工作人员三天两夜的努力,确保了干渠正常通水和灌溉。同时,该中心严格执行汛期领导带班及24小时值班值守制度,实行轮班制,每班4人。针对汛情强化信息互通、综合研判,并向各站下达防汛指令,各站值班人员根据指令及时做好雨前排查、雨中巡查、雨后核查。同时严肃值班纪律,不定时对值班值守情况进行随机抽查,密切关注雨情和汛情,做好汛情上传下达,如遇重大雨情、汛情时,全员到岗待命,时刻保持临战状态,全力保障灌区安全度汛。

防汛责任重于泰山,汛期安全高于一切。进入防汛关键时期,月河灌区管理中心想在前、备在前、抢在前,着力夯实灌区水旱灾害防御职责,聚焦监测预警、隐患排查、设施抢险等重点,强化会商研判,统筹协调,全面提升应对能力,压实包抓责任,确保“早、订、防”责任环节无缝对接,以“时时放心不下”的紧迫感和责任感,强化隐患排查治理,分级管控安全风险,全力保障灌区粮食安全,为汉滨区高质量发展提供水源支撑。

“五同”工作机制打造“五心”社区

通讯员 项立苗

汉滨区江北街道后张岭社区认真贯彻落实“五同”工作机制,深化城市社区党建引领,抓好“组织同建、阵地同管、要素同办、环境同治、效果同评”,积极整合帮扶部门、辖区单位、各职能部门及社会力量,全力构建区域统筹、上下联动、共建共享的基层治理格局,打造“阵地凝心、文化开心、环境舒心、服务暖心、邻里欢心”的“五心”社区。

该社区聚焦组织体系建设,推动齐抓共管,高标准建设社区党群服务中心。充分发挥党组织的核心引领作用,健全“社区大党委—网格党支部—楼栋党小组—党员中心户”四级组织架构,落实“党建联席会”工作机制,针对社区发展遇到的重难点问题和社区建设、管理、服务等重要事项进行深入交流探讨。近年来,该社区联合帮扶部门乡村振兴局、区乡村振兴局、水电三局基地中心及辖区单位江北城管执法大队、电建医疗安康医院、汉滨区张岭幼儿园等单位成立创文工作专班,落实分片包抓责任制,打开社区工作新格局。重点完善基础设施建设,修补破损路面30余处,硬化场地2000余平方米,安装休闲桌椅30余套,新增充电桩4处,拆除违章搭建10处,疏通排水管道200余米等一系列举措,形成了共驻共建、资源共享的强大合力。

该社区建立了图书室、新时代文明实践室、道德讲堂活动室等多个活动空间,整合社会机构、公益组织、学校、职能单位的各项资源,定期开展书法绘画、文体活动、休闲娱乐等各类活动。今年以来,该社区联合共驻共建、帮扶单位先后组织开展了清明节“传承红色基因 牢记初心使命”主题活动、儿童节“庆六一送爱心”慰问活动、端午节“弘扬端午日,庆祝安康节”制作香囊活动、建党节“砥砺初心担使命”踔

厉奋发勇作为”文艺汇演等系列文化活动,不断丰富辖区居民的精神文化需求。该社区聚焦城市社区治理、居民高品质生活需求,联合各共建单位、党员干部、志愿者每周开展环境卫生大整治,探索实施“环境整治积分制”,建立环境卫生积分“红黑榜”,每月根据积分情况进行物质奖励、张贴公示、精神宣传,构建起“向先进看齐,以典型为范”你追我赶的新格局。近年来,该社区联合各共建单位以创文为载体,完成了80栋居民楼的“四堆六乱”清理、背街小巷清扫,共计清运垃圾300余车,清理小野广告1000余处,为居民营造了干净整洁舒适的生活环境。

该社区探索“网格化”治理模式,将社区分片划区,实施“社区一片区—网格—楼栋—单元”五级服务体系,选优配强片区长、网格长、楼栋长、单元长,把一社区

一法律顾问、一调解队伍、一治安民警的“三个一”队伍健全,推进实施“社区吹哨、党员报到”模式,形成“多方联动、团结协作、精准发力”的服务模式。通过精准划分网格,将各类矛盾纠纷等代办事项全部纳入网格,做到有问题及时发现、及时处置。利用微信公众号、微信群定期发布惠民政策及社区动态,提高辖区居民的政策知晓率,切实把党和政府的惠民政策落到实处。

该社区强化基础服务保障,不断提升“两委”班子为民服务本领,每季度开展一次“道德讲堂”和“道德评议”,由居民自己评选出“道德模范、活雷锋、身边好人、好婆婆、好媳妇、好妯娌”等先进典型,并予以表彰和宣传,统筹共建单位资源优势和社区需求,设立“社区邻里文化节”常态化文化节日,不断提升辖区居民生活幸福指数。

荷花盛开引游人



□ 赵华斌

近日,紫阳县蒿坪镇田园综合体示范园里荷花盛开,色彩艳丽,吸引了不少游客前来游览打卡。



党员“双报到”创文再提升

本报讯(通讯员 余迟 尹健)“请各位党员今天上午9点前赶到江北街道晏台村进行‘双报到’,义务开展创文工作。”近日,汉滨区文化和旅游广电局党建专班在机关党员群里发出通知。

“请各位党员打开‘安心到’小程序,到我这里扫码签到,活动结束后,还要到我这里扫描‘签退码’,这样‘双报到’才有效,否则你们白跑一趟。”汉滨区江北街道晏台村党支部书记胡杰热情地为前来

报到的党员介绍小程序的运用。活动期间,该局机关党支部20余名党员穿志愿者红马甲、手拿工具在晏台村农贸市场、晏家坡小区开展环境卫生大清扫,义务劝导农贸市场的商

商规范摆放摊位,劝导小区居民不要乱搭乱堆、要文明停车、不要乱扔垃圾、不拉飞线充电等行为,助推晏台村的文明创建工作。

“按照‘三亮三评三运用’的绩效考核机制规定,我不仅到村进行了党员‘双报到’,义务开展创文工作还要给我加分,这是一举两得的好事情。”该局党员陈雯说。

群众院坝会 共绘家园美

通讯员 冯宁

“你看我们村的变化多大,每家每户都自觉打扫房前屋后,先从自家门口做起,慢慢整个环境就好起来了。”“我孙女在安康,每次回来都不愿意上厕所,现在厕所改造好了,我孙女也愿意回来了。”……院坝会开得热火朝天,村民们积极建言献策,各抒己见,大家对和美乡村建设的热情高涨。

为了加快推进宜居宜业和美乡村建设,石泉县饶峰镇各村按照镇党委、政府和美丽乡村建设工作的要求,进一步改善农村人居环境,建设幸福家园,把农村人居环境“由面上清洁向户上卫生”推进,打造一村一景,以院坝会的形式争取群众的主动参与,实现环境优美常态化。

“俗话说‘雨打芭蕉先有声’,今天这个会,就是要告诉大家,和美乡村建设,大家需要做什么怎么做。”院坝会上,村民围坐在一起,认真听镇村干部讲解人居环境整治取得的成绩、存在的问题和下一阶段工作任务,并号召到会群众热爱自己的家乡,关心家乡的发展,同时鼓励大家积极参与到和美乡村建设中来。

“老王这个建议很好,我们抓紧写进村规民约中去,待村民代表大会通过后实施。”彭宪平说。

院坝会上,大家你一言、我一语,话匣子就打开了。镇村干部一边耐心倾听,一边认真记录,不时插话交流讨论。从解决农村环境卫生脏、私搭现象乱、养成习惯差入手,提升村民环境保护意识,力创“环境卫生人人有责、和美乡村你我共享”的浓厚氛围。

饶峰镇坚持整治为了群众,依靠群众,积极发动群众参与环境整治工作。不断提升村民自治能力,常态化开展院坝会,采取“村民事村民议、村民事村民定、村民事村民办”,将房前屋后整治,公共环境卫生维护纳入村规民约。成立14支志愿服务队,定期开展环境整治,积极宣传环境整治工作,将移风易俗和人居环境整治相结合,通过乡风民风的转变助推和美乡村建设。

本报讯(通讯员 包敏)“天下没有免费的午餐,大家千万要牢记,刷单返利多是骗子设的陷阱。”“当前天气炎热,大家一定要看管好小孩,不要让私自下河洗澡。”近日,在白河县冷水镇东村社区六组的院落会上,该镇党委书记正在宣讲平安建设相关知识,不时传来阵阵掌声。

据悉,为进一步增强群众的安全防范意识和能力,冷水镇组织镇村干部、派出所干警下沉到村(社区),逐组开展群众会、院落会,广泛宣传平安建设知识,同步开展矛盾纠纷排查化解工作。截至目前,该镇共开展院落会80余场次,排查化解矛盾纠纷20余件,覆盖群众5000余人次。

院落会上,该镇村干部和政法干警紧紧围绕平安建设、防范网络诈骗、扫黑除恶、《信访工作条例》、防溺水安全等内容,通过现场解说、互动解答、发放宣传资料等方式,把“大道理”转化为通俗易懂的“小故事”,让群众在潜移默化中熟知平安建设知识,提升安全防范意识。“通过组织召开院落会,干群围坐在一起面对面交流,心贴心沟通,解开心结,让隔阂在‘家里’化解,赢得了群众的一致好评。”三院社区党支部书记周耀勇深有感触。

院落会里话平安

